

## НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ ЮГА РОССИИ

### Круглый стол «В. Е. Давидович: личность, учитель, ученый»



11 мая 2022 г. состоялся круглый стол «**В. Е. Давидович: личность, учитель, ученый**», посвященный 100-летию со дня рождения доктора философских наук, профессора, заслуженного деятеля науки РСФСР Всеволода Евгеньевича Давидовича. Мероприятие прошло на базе Института социологии и регионоведения при непосредственном участии коллег из Института философии и социально-политических наук Южного федерального университета.

С приветственным словом выступили научный руководитель Института социологии и регионоведения Южного федерального университета, доктор философских наук, профессор, заслуженный деятель науки Российской Федерации **Ю. Г. Волков** и директор Института социологии и регионоведения Южного федерального университета, кандидат социологических наук **А. В. Бедрик**.

В ходе круглого стола состоялась презентация студенческого фильма о В. Е. Давидовиче. Студенческому телевидению «ВКурсеТВ» удалось собрать кадры и видеосюжеты из академической, научно-образовательной и частной жизни мыслителя, а также продемонстрировать видеовоспоминания членов семьи, учеников и соратников Всеволода Евгеньевича.

Далее в работе круглого стола приняли активное участие коллеги, ученики, друзья и последователи научной школы «Теория и философия культуры» Всеволода Евгеньевича Давидовича. Своими воспоминаниями поделились: доктор философских наук, профессор, заслуженный дея-

тель науки РФ **Г. В. Драч**, научный руководитель Института философии и социально-политических наук Южного федерального университета; доктор философских наук, профессор **Е. Е. Несмеянов**, заведующий кафедрой философии и мировых религий Донского государственного технического университета; кандидат философских наук **В. В. Золотухин**, доцент НИУ «Высшая школа экономики»; доктор философских наук, профессор **В. О. Пигулевский**, ректор Южно-Российского гуманитарного института; доктор философских наук, профессор **Л. А. Мирская**, проректор по науке Южно-Российского гуманитарного института; доктор философских наук, профессор **Т. Г. Лешкевич**, профессор кафедры общей и педагогической психологии Академии психологии и педагогики Южного федерального университета; кандидат исторических наук **Г. А. Матвеев**, коллега В.Е. Давидовича по работе в ИППК РГУ; доктор философских наук **С. Я. Суций**, главный научный сотрудник Южного научного центра РАН; журналист **Е. В. Апарина**, главный редактор медиамастерской Ростовского государственного экономического университета (РИНХ), создатель и руководитель телепроекта ВГТРК «Дон-ТР» о науке Дона.

В активной дискуссии о научных идеях и творческом наследии В. Е. Давидовича приняли участие: доктор философских наук, профессор **Е. В. Золотухина**, профессор кафедры истории зарубежной и отечественной философии Института философии и социально-политических наук Южного федерального университета; доктор философских наук, профессор **Л. П. Пендюрина**, профессор кафедры философии и мировых религий Донского государственного технического университета; доктор философских наук, профессор **Л. В. Рябова**, профессор кафедры философии и методологии науки Южно-Российского института управления (филиала) Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ; кандидат философских наук, доцент **Е. Ю. Липец**, заведующая кафедрой теории культуры, этики и эстетики Института философии и социально-политических наук Южного федерального университета; доктор философских наук, профессор **Т. С. Паниотова**, профессор кафедры теории культуры, этики и эстетики Института философии и социально-политических наук Южного федерального университета; доктор философских наук, доцент **О. М. Шевченко**, профессор кафедры конфликтологии и национальной безопасности Института социологии и регионоведения Южного федерального университета.

Все участники круглого стола отметили, что Всеволод Евгеньевич обладал редким набором человеческих и профессиональных качеств:

доброжелательностью, неординарным талантом, благородным чувством юмора, интеллектуальной открытостью, уникальной способностью делиться своим жизненным и научно-исследовательским опытом. Будучи энциклопедистом, великолепным лектором, добросовестным научным руководителем и консультантом, Всеволод Евгеньевич снискал всеобщую любовь, уважение и признание со стороны своих учеников, коллег, всего российского философского научного сообщества. Основные направления его научно-исследовательской деятельности – философская гуманистика и теория культуры – являются актуальными по сей день.

*Редакция журнала  
«Гуманитарий Юга России»*